
  

COMUNE  DI  RAVENNA 

CONSIGLIO TERRITORIALE  

Area n. 9 - “Castiglione” 
 

 

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “CASTIGLIONE” 
RIUNITOSI IL 12-06-2018  alle ore 20.45 

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICICO DECENTRATO DI  CASTIGLIONE 
Approvato il 12/06/2018 

 
dall'appello  nominale risultano presenti: 

Lista                     Consiglieri  Presente Assente 

 Cognome         nome  Entra ore Esce ore  

Gruppo 
Misto 

PIRAZZINI BRUNO X    

MAGNANI MARINO    X 

ROCCHI 
GIOVANNI 

 X    

Ravenna in 
Comune 

RIVA MASSIMILIANO 
   X 

Lega Nord DONATI SIMONE    X 

FOCACCIA MASSIMO    X 

POMPIGNOLI NICOLA X 21.10   

Partito 
Democratico 

ALESSANDRI MONICA X    

TURRONI MARCO X    

MAGNANI MINO X    

DALL'ARA SONIA    X 

MISEROCCHI FRANCESCO MARIA X    

ZAMPIGA ALESSIA X 21.27   

MELANDRI LUISA X    

ROCCHI DANILO GIOVANNI X    

PRI SBRIGHI RENZO    X 

 AMBROGETTI CRISTINA X    

 SENE DENISE    X 

Forza Italia LELLI MAMI GIULIANO    X 

Lista per 
Ravenna 

RICCI LUCA 
   X 

 

 

Presiede Il Presidente: Ambrogetti Cristina 

Verbalizzante il Consigliere: Francesco Maria Miserocchi 

Essendo presenti n° 9 Consiglieri su n° 20 assegnati, il Presidente dichiara valida la seduta. 

La seduta ha inizio alle ore: 20:45 

 

Il Presidente dà lettura dell’O.d.g.:  

1. Espressione parere in merito alle proposte di controdeduzione inerenti le osservazioni pervenute 

alla “2 Piano Operativo comunale (POC) in variante al RUE ed al Piano di Zonizzazione Acustica”. 

2. Comunicazioni del Presidente 

3. Varie ed eventuali 

Si discute il primo punto dell’O.d.g.: 



si richiede il parere relativo ai documenti in allegato, di cui si dà una lettura, si mette ai voti: 

8 favorevoli 

1 contrario (Pirazzini bruno) 

O astenuti 

 

Si discute il secondo punto dell’O.d.g.: 

Il presidente ha chiesto nuovamente al comune informazioni sui lavori relativi ai marciapiedi, l’assessore di competenza 

ha detto che inizieranno entro i primi dieci giorni di luglio, ha inoltre scritto una lettera per la situazione dell’erba 

adiacente la strada, rivolta all’ing. Cundari, esponendo il rischio che comporta l’erba alta negli incroci, in particolar 

riferendosi all’incrocio di San Zaccaria tra via Ponte della Vecchia e Dismano, e vicino al fiume a Castiglione di 

Ravenna. 

Il consigliere Monica Alessandri chiede notizie sul parcheggio di Lido di classe, che non è stato riaperto, e c’è un grave 

problema di parcheggi per le macchine, il problema era stato discusso anche l’anno precedente sempre dal consiglio 

territoriale. 

Il consigliere Giovanni Rocchi segnale che la navetta di lido di Savio non percorre tutto il lido ma arriva solo fino a 

metà, e c’è solo un autobus ogni ora dalla stazione di Savio che però non è raggiungibile, inoltre nell’ultima parte di 

lido di Savio non sono stati fatti i lavori promessi dal comune, come il rinnovamento del lungomare e dell’area 

demaniale, al riguardo il consigliere Nicola Pompignoli dice che il comune dovrebbe occuparsi direttamente dei 

problemi di parcheggi nelle località di mare altrimenti i prossimi anni si rischia di ricadere negli stessi problemi. 

Pertanto, il presidente decide che scriverà per i problemi elencati nei giorni successivi e richiederà una risposta scritta. 

Il consigliere Giovanni Rocchi chiede se il comune ha risposto per la sicurezza sul ponte tra Castiglione di Ravenna e di 

Cervia, ma la risposta è negativa, ricorda inoltre che all’altezza dell’autovelox di via Ponte della Vecchia c’è stato un 

incidente pochi giorni fa, e l’autovelox spento è inutile e non funziona da deterrente, in quanto è una via pericolosa, è 

però una strada di competenza provinciale e non comunale. 

Il presidente comunica che l’incontro per la situazione della via Bevanella è stato rimandato a data: 2 Luglio 2018 luglio 

in circoscrizione. 

Il consigliere Bruno Pirazzini comunica che venerdì ha perso la giornata lavorativa perché la strada era bloccata dal giro 

d’Italia under 23, e l’evento non era stato comunicato ne segnalato da cartelli precedentemente. 

Il presidente comunica che l’operatrice culturale ha fatto tutti i permessi relativi alla direttiva Minniti per gli eventi 

pubblici nel territorio, si chiede di scrivere una lettera per ringraziarla del lavoro fatto, il consiglio approva 

all’unanimità. 

La consigliera Melandri Luisa lamenta del problema dei camion nel dismano dopo che hanno chiuso l’E45. 

Non essendoci richieste di intervento da parte dei Consiglieri in merito a questo punto all’O.d.g., si 

procede con la lettura e l’approvazione del verbale del Consiglio: consiglieri presenti n. 11 Votanti 

n.11, voti favorevoli n. 11, voti contrari n.0, astenuti n.0. Il Consiglio approva il verbale. 

Il Presidente dichiara tolta la seduta alle ore: 22:00 

 

 

 

 

 
 

Il Verbalizzante Miserocchi Francesco Maria
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